

Vojáci, policisté a celníci se připravovali na migrační vlnu velkého rozsahu přes české území

Aktuální téma: MIGRACE



Situace kolem nelegálních uprchlíků se v sousedních státech vyhorčuje. Českému státu hrozí příliv velkého počtu migrantů. Vláda na mimořádném zasedání vyhláší první, tedy nejvyšší stupeň kontrol. Policie v součinnosti s armádou a celní správou míří na vnitřní hranice se Slovenskem.

Vsouladu s přípravou České republiky na zvláštní problematiku migrační vlny velkého rozsahu přes české území navštívila Policie ČR společně s Armádou ČR střežení a monitorování česko-slovenské hranice. Jednodenní cvičení bylo zahájeno koncem září v pět hodin ráno a trvalo až do pozdního odpoledne.

„Sedmička“ na hranicích

Cvičení probíhalo po celé hranici a dotklo se Jihomoravského, Zlínského a Moravskoslezského kraje. Téměř sto padesát vojáků 7. mechanizované brigády doplnilo tři stovky policistů a celníků. Armáda operovala pouze na hranici se Slovenskem. K dispozici měli čtyřladvacet vozidel. Na hraničním přechodu v Lanžhotě operovalo 29 vojáků. Jejich úkolem bylo plnit úkoly Policie ČR silami a prostředky Armády ČR na stanovených úsecích hranice ve společných hlídkách s policií. Současně prováděli i kontrolu podél tzv. zelené hranice.

Vojáci ve dvoučlenných hlídkách vyrazí střežit dané území. Další vojáci s páskou na rukávu s označením „Policie“ plní úkoly policistů. S dalekohledy monitorují okolí,

pomáhají s prohlídkou při namátkových kontrolách projíždějících vozidel.

Nelegální migraci nelze podceňovat

„Pro vojáky je toto cvičení další výbornou příležitostí zdokonalit si přímo v terénu součinnost s Policií České republiky i všechny postupy, pokud by nastala mimořádná situace s přílivem nelegálních migrantů,“ řekl ministr obrany Martin Stropnický na jednom z hraničních přechodů v Lanžhotě na Břeclavsku. „Je to ale také důležitý vzkaz naší veřejnosti, že jsme na tyto mimořádné události připraveni. V tuto chvíli nečelíme žádnému náporu, neřešíme žádnou akutní situaci, ale velmi bedlivě sledujeme vývoj ohledně migrační krize.“

Ministr obrany také dodal, že bez ohledu na situaci má armáda permanentně v pohotovosti 600 vojáků pro případ, že by bylo nutné čelit většímu přílivu migrantů do naší republiky.

Generál Bečvář: cvičení splnilo účel

„Armáda ve spolupráci s Policií ČR během součinnostního cvičení prověřila realnost zpracovaného operačního plánu. Zejména dojezdové časy do určených příjmových míst policie a poté zaujetí jednotlivých stanovišť na státní hranici se Slovenskou republikou,“ konstatoval náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Josef Bečvář a dodal, že armáda si také vyzkoušela systém velení a řízení a aktivaci vyčleněných sil a prostředků, čímž cvičení splnilo svůj účel.

Text a foto: Jana Deckerová

obsah

Kaskáda různých přemostění	2
Cvičení Engineer Rescuers 2016 probíhalo nejen ve vojenském výcvikovém prostoru Březina, ale i na slovenském Váhu	
Spojila je povodeň	4
Cvičení Engineer Rescuers 2016 potvrdilo připravenost českých a slovenských ženistů pro humanitární operace	
Ample Strike 2016	6
Největší mnohonárodní cvičení na našem území	
Záložníci nejsou jen pěšáci	8
Budování a další rozvoj aktivní zálohy se netýká pouze Armády České republiky, ale všech členských zemí NATO	
Sky Soldier 2016	10
Prohlubování spolupráce mezi českými a americkými výsadkáři	
Rovný přístup, ne diskriminace	12
Zamýšlení nad některými případy, které musí řešit hlavní inspektorka ochrany lidských práv	
Tobruq Legacy	16
Protiletadlovci z osmi států NATO chránili společně vzdušný prostor nad slovenskou Leští	
Clean Care 2016	18
Alianční jednotky chemiků a zdravotníků ladily ve výcvikovém prostoru Tisá připravenost pro zahraniční operace	
Používat vlastní mozek	20
Dělám v oboru, v němž objevujeme stále něco nového, nestačí na něj jeden lidský život, říká profesor Vladimír Beneš	
Šest tun humanitární pomoci pro Sýrii – letouny CASA pomáhají	22
DOMINO	24
Zaujalo nás v poslední době	
Teroristé u Dukovan	26
Příslušníci 44. lehkého motorizovaného praporu a 191. pěší roty aktivní zálohy se účastnili cvičení SAFEGUARD Dukovany 2016	
Záložníci u výsadkářů	27
Postřehy z historicky prvního výběrového řízení k 4. výsadkové rotě	
Osobní ochránce Vojenské policie	28
Představujeme vojenskou profesí	
Nejlepší řidič	30
Armádní řidiči se ve Vyškově opět utkali v řadě náročných disciplín	
Český bezpilotní CQ-100 představen	32
Technika a výzbroj	
Letištní oko	34
Armádní letiště se dočkají nových radiolokátorů od firmy Eldis	
Aligator 4x4 Master II	38
Představujeme exponáty letošního ročníku Mezinárodního veletrhu obranné techniky IDEB, které získaly cenu Grand Prix	
Čtyřladvacítka nad Libavou	40
Přesné navedení na cíl je otázkou zkušenosti	
Kalendář	41
Nezjistná podpora Vojenského fondu solidarity	
Ve znamení několika nej	42
Dny NATO a Dny Vzdušných sil AČR se i přes nepřízeň počasí těšily velkému diváckému zájmu	
Svaz vojenských veteránů ČR (SvVV ČR)	44
Představujeme spolky a organizace spolupracující s Ministerstvem obrany ČR	
Vyzkoušej svůj postřeh	45
Naleznete na fotografii čtyři rozdílů?	
Seznamte se s vojenskými hodnostmi armád NATO	46
Francie	
Hrozba válkou	48
Od první mobilizace naší armády uplynulo v těchto dnech devadesát pět let	